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BUBLIFUKOMÁNIE – vyrobte si vlastní bublifuk

Bublina je tenká blána vytvořená z povrchové vrstvy mycího prostředku naplněná vzduchem. Pomůcky: jar (s jinými prostředky nebude směs tolik funkční), voda (ideálně destilovaná), cukr, olej. Nádoba na smíchání surovin a uzavíratelná nádoba na uchování směsi. Fukar – brčko / drátek / očko. 

Teorie –Princip: Povrchové napětí na hladině kapaliny je způsobeno slabými vazbami mezi molekulami kapaliny. Tlačící vzduch ji začne deformovat, membrána se začne rozpínat a vytvářet protáhlý tvar. Díky snaze každého kapalného tělesa dosáhnout tvaru s nejnižší povrchovou energií se začne vznikající těleso formovat do tvaru koule. Jak bublina narůstá, působí na ni stále větší tlak vzduchu proudícího okolo otvoru, což má za následek její odpojení. Následně dochází k jejímu postupnému formování do tvaru koule, a to do doby, než bublina praskne.

Popis pokusu:  1 díl vody, 2/3 jaru a 1/3 cukru. Přimíchat se může i stolní olej - stačí pár lžiček. Směs míchejte při pokojové teplotě a vzniklou kapalinu nechte odstát 24 hodin v uzavřené nádobě. Pro větší efekt bublin je možno před použitím směs zahřát zhruba na 80 stupňů Celsia.
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